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NACIONALNI UVOD 

Standard SIST EN 13201-2:2004 (sl), Cestna razsvetljava – 2. del: Zahtevane lastnosti, ima status 
slovenskega standarda in je istoveten evropskemu standardu EN 13201-2:2003 (en), Road lighting – 
Part 2: Performance requirements, 2003-11.  

NACIONALNI PREDGOVOR  

Evropski standard EN 13201-2:2003 je pripravil tehnični odbor Evropskega komiteja za standardizacijo 
CEN/TC 169 Razsvetljava, katerega tajništvo je v pristojnosti DIN. 

Slovenski standard SIST EN 13201-2:2004 je prevod evropskega standarda EN 13201-2:2003. V 
primeru spora glede besedila slovenskega prevoda v tem standardu je odločilen izvirni evropski 
standard v angleškem jeziku. Slovensko izdajo standarda je pripravil tehnični odbor SIST/TC STV, 
Steklo, svetloba in razsvetljava v gradbeništvu. 

Odločitev za privzem tega standarda je 4. marca 2004 sprejel Strokovni svet SIST za splošno 
področje.  

ZVEZA Z NACIONALNIMI STANDARDI 

S privzemom tega evropskega standarda veljajo za omejeni namen referenčnih standardov vsi 
standardi, navedeni v izvirniku, razen tistih, ki so že sprejeti v nacionalno standardizacijo:  

SIST EN 13201-3 Cestna razsvetljava – 3. del: Izračun lastnosti 

SIST EN 13201-4  Cestna razsvetljava – 4. del: Metode za merjenje lastnosti razsvetljave 

OSNOVA ZA IZDAJO STANDARDA 

– Privzem standarda EN 13201-2:2003 

OPOMBE  

– Povsod, kjer se v besedilu standarda uporablja izraz “evropski standard”, v  
SIST EN 13201-2:2004 to pomeni “slovenski standard”. 

– Nacionalni uvod in nacionalni predgovor nista sestavni del standarda. 

– Ta nacionalni dokument je istoveten EN 13201-2:2003 in je objavljen z dovoljenjem  

CEN 
Rue de Stassart 36 

1050 Bruselj 
Belgija 

 
 This national document is identical with EN 13201-2:2003 and is published with the permission of  
 

CEN 
Rue de Stassart, 36 

1050 Bruxelles 
Belgium 
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Predgovor 

Dokument (EN 13201-2:2003) je pripravil tehnični odbor CEN/TC 169 »Svetloba in razsvetljava«, 
katerega sekretariat je v pristojnosti DIN. 

Ta evropski standard mora z objavo istovetnega besedila ali z razglasitvijo dobiti status nacionalnega 
standarda najpozneje do maja 2004, nacionalne standarde, ki so v nasprotju s tem standardom, pa je 
treba umakniti najpozneje do maja 2004. 
 
Dokument EN 13201-2 je pripravila skupna delovna skupina CEN/TC 169 »Svetloba in razsvetljava« 
in CEN/TC 226 »Cestna oprema«, katerega sekretariat je v pristojnosti AFNOR. 

Dodatka A in B sta informativna. 

Dokument vsebuje seznam literature. 

Standard EN 13201 Cestna razsvetljava sestavljajo trije deli. Ta dokument je: 

2. del: Zahtevane lastnosti 

Druga dva dela EN 13201 sta: 

3. del: Izračun lastnosti 

4. del: Metode za merjenje lastnosti razsvetljave  

V skladu z notranjimi predpisi CEN/CENELEC morajo ta evropski standard obvezno uvesti nacionalne 
organizacije za standarde naslednjih držav: Avstrije, Belgije, Češke republike, Danske, Finske, 
Francije, Nemčije, Grčije, Madžarske, Islandije, Irske, Italije, Luksemburga, Malte, Nizozemske, 
Norveške, Portugalske, Slovaške, Španije, Švedske, Švice in Združenega kraljestva.  
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Uvod 

Svetlobnotehnični razred je opredeljen kot skupina fotometričnih zahtev, ki omogočajo ustrezno vidno 
zaznavanje posameznim skupinam uporabnikov prometne površine glede na vrsto prometne površine 
in okolice. 

Namen uvedbe svetlobnotehničnih razredov je omogočiti enostavnejši razvoj in uporabo opreme in 
storitev za cestno razsvetljavo v državah članicah CEN. Svetlobnotehnični razredi so bili določeni z 
upoštevanjem standardov za cestno razsvetljavo v državah, ki so želele uskladiti zahteve, kjer je bilo 
to mogoče. Kljub temu nekateri svetlobnotehnični razredi in podrazredi odražajo specifične situacije in 
nacionalni pristopi temeljijo na tradicionalnih, podnebnih ali drugih pogojih. 

Razredi ME so namenjeni voznikom motornih vozil na glavnih prometnicah in v nekaterih državah tudi 
na cestah v stanovanjskih naseljih, kjer je dovoljena srednja in višja hitrost vožnje. 

Razredi CE so prav tako namenjeni voznikom motornih vozil, vendar za uporabo na konfliktnih 
področjih, kot so ceste in ulice v nakupovalnih središčih, zahtevnejša cestna križišča, krožišča in 
področja, kjer je pričakovati večje zastoje. Ti razredi se lahko uporabljajo tudi za razsvetljavo za pešce 
in kolesarje. 

Razredi S in A so namenjeni pešcem in kolesarjem za uporabo na pločnikih in na kolesarskih stezah, 
odstavnih pasovih in drugih prometnih površinah, ki potekajo ločeno ali vzdolž cestišča prometne ceste, 
v ulicah stanovanjskih naselij, na površinah za pešce, parkiriščih, šolskih dvoriščih ipd. 

Razredi ES so predvideni kot dodatni razredi na področjih, kjer mora javna razsvetljava zagotavljati 
prepoznavanje oseb in predmetov ter na področjih z večjo nevarnostjo kriminala. 

Razredi EV so predvideni kot dodatni razredi za področja, kjer je potrebno vidno zaznavanje navpičnih 
površin, kot so npr. cestninske postaje, križišča, področja zožitev itd. 

Zahteve svetlobnotehničnih razredov se nanašajo na ustrezno skupino uporabnikov cestne površine 
ali na vrsto prometne površine. Tako razredi ME temeljijo na svetlosti cestne površine, medtem ko 
razredi CE, S in A temeljijo na osvetljenosti cestne površine. Razredi S in A upoštevajo različne 
prioritete za cestno razsvetljavo. Razredi ES temeljijo na polcilindrični osvetljenosti, medtem ko razredi 
EV temeljijo na vertikalni osvetljenosti. 

Pri razredih ME se zahteve za razsvetljavo stopnjujejo od ME6, ME5 ... ME1. Koraki med 
posameznimi razredi se odražajo npr. v različni osvetljenosti cestne površine. Drugi razredi so urejeni 
podobno, tako da se koraki med posameznimi razredi različnih skupin prekrivajo.  

Okoljski vidiki cestne razsvetljave so obravnavani v točki 7 glede videza razsvetljave v dnevnem času, 
videza v nočnem času in sevanja svetlobe v smereh, kjer ni niti zaželena niti potrebna. Namen je, da se 
zahteve upoštevajo pri pripravi razpisne dokumentacije ali podobnih dokumentov, kadar je to potrebno. 

Razredi svetilnosti za omejitev motečega bleščanja in nadzor vsiljene svetlobe G.1, G.2, G.3, G.4, G.5 
in G.6 so predstavljeni v informativnem dodatku A. Uporaba razredov G je omenjena v točki 5 za 
konfliktna področja in v točki 7 glede videza in okoljskih vidikov. 

Razredi indeksov bleščanja za omejitev neugodnega bleščanja D.0, D.1, D.2, D.3, D.4, D.5 in D.6 so 
prav tako predstavljeni v informativnem dodatku A. Ti razredi so v glavnem namenjeni za uporabo na 
površinah za pešce in kolesarje. 

Razsvetljava prehodov za pešce je obravnavana v informativnem dodatku B. Namen dodatne 
razsvetljave prehodov za pešce je, da se pozornost voznikov motornih vozil usmeri na prisotnost 
pešcev ter da se osvetlijo pešci na prehodu ali ob njem.  
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1  Področje uporabe 

V tem delu evropskega standarda so na podlagi fotometričnih zahtev določeni svetlobnotehnični 
razredi za cestno razsvetljavo, ki ustrezajo zahtevam glede vidnega zaznavanja udeležencev v 
prometu. Upoštevani so tudi okoljski vidiki cestne razsvetljave. 

OPOMBA: Razredi svetilnosti za omejitev motečega bleščanja in nadzor vsiljene svetlobe in razredi indeksov bleščanja za 
omejitev neugodnega bleščanja so podani v dodatku A.  

2  Zveza s standardi 

Ta evropski standard vsebuje z datiranim ali nedatiranim sklicevanjem določila iz drugih publikacij. Ta 
sklicevanja na standarde so navedena na ustreznih mestih v besedilu, publikacije pa so naštete spodaj. 
Pri datiranih sklicevanjih se pri uporabi tega evropskega standarda upoštevajo poznejša dopolnila ali 
spremembe katerekoli od teh publikacij le, če so z dopolnilom ali spremembo vključene vanj. Pri 
nedatiranih sklicevanjih pa se uporablja zadnja izdaja publikacije, na katero se sklicuje (vključno z 
dopolnili). 

SIST EN 13201-3, Cestna razsvetljava – 3. del: Izračun lastnosti 

SIST EN 13201-4, Cestna razsvetljava – 4. del: Metode za merjenje lastnosti razsvetljave 

3  Izrazi in definicije 

V tem evropskem standardu se uporabljajo naslednji izrazi in definicije: 

3.1 
povprečna svetlost cestne površine (vozišča) (L ) 
aritmetična srednja vrednost svetlosti cestne površine po celotnem vozišču 

OPOMBA: Enota je kandela na kvadratni meter (cd/m2). 

3.2 
vzdolžna enakomernost (svetlosti cestne površine voznega pasu) 
razmerje med najnižjo in najvišjo svetlostjo cestne površine (Lmin/Lmax) na simetrali voznega pasu 

3.3 
vzdolžna enakomernost (svetlosti cestne površine vozišča) (Ul) 
najmanjša vrednost vzdolžne enakomernosti voznih pasov vozišča 

3.4 
relativni porast praga zaznavanja (TI) 
merilo za zmanjšanje vidne sposobnosti, ki jo povzroča moteče bleščanje cestnih svetilk  

3.5 
faktor svetlosti okolice (osvetljenosti vozišča) (SR) 
povprečna osvetljenost pasov neposredno ob vozišču v razmerju do povprečne osvetljenosti pasov na 
vozišču ob robu vozišča 

3.6.  
povprečna osvetljenost (na cestni površini) ( hsE ) 
povprečna vrednost horizontalne osvetljenosti na cestni površini 
 
OPOMBA: Enota je luks (lx). 
 
3.7 
najmanjša osvetljenost (cestne površine) (Emin) 
najmanjša vrednost osvetljenosti cestne površine 

OPOMBA: Enota je luks (lx). 
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3.8 
polkrogelna osvetljenost (v točki cestne površine) (Ehs) 
svetlobni tok na majhni polkrogli z vodoravno osnovo, deljeno z vrednostjo površine polkrogle 
 
OPOMBA: Enota je luks (lx). 
 
3.9 
povprečna polkrogelna osvetljenost (cestne površine) (E ) 
povprečna vrednost polkrogelne osvetljenosti cestne površine 
 
OPOMBA: Enota je luks (lx). 
 
3.10 
splošna enakomernost (svetlosti cestne površine, osvetljenosti dela ceste ali polkrogelne 
osvetljenosti) (Uo) 
razmerje med najnižjo in povprečno vrednostjo  

3.11 
vzdrževana vrednost (povprečne svetlosti cestne površine, povprečne ali najmanjše 
osvetljenosti cestne površine, povprečne polkrogelne osvetljenosti, najmanjše polcilindrične 
osvetljenosti ali najmanjše vertikalne osvetljenosti) 
načrtovana vrednost, zmanjšana za faktor vzdrževanja zaradi upoštevanja zaprašenosti in staranja 

3.12 
polcilindrična osvetljenost (v točki) (Esc) 
skupni svetlobni tok, ki pada na ukrivljeno površino zelo majhnega polvalja, deljeno s površino 
ukrivljenega dela polvalja; smer pravokotnice na plosko zadnjo stran polvalja naj bo smer usmerjenosti 
polvalja 

OPOMBA: Enota je luks (lx). 
 
3.13 
najmanjša vrednost polcilindrične osvetljenosti (v ravnini nad cestno površino) (Esc,min) 
najmanjša vrednost polcilindrične osvetljenosti na ravnini v višini 1,5 m nad cesto 

OPOMBA: Enota je luks (lx). 
 
3.14 
vertikalna osvetljenost (v točki ravnine) (Ev) 
osvetljenost navpične ravnine 

OPOMBA: Enota je luks (lx). 
 
3.15 
najmanjša vertikalna osvetljenost (v ravnini nad cestno površino) (Ev, min) 
najmanjša vertikalna osvetljenost v ravnini na določeni višini nad cesto  

OPOMBA: Enota je luks ( lx). 
 
4  ME/MEW-skupina svetlobnotehničnih razredov 

Razredi ME in MEW v preglednicah 1a in 1b so namenjeni voznikom motornih vozil na prometnicah s 
srednjo in višjo hitrostjo vožnje. 

OPOMBA 1: Navodilo glede uporabe teh razredov je podano v prCEN/TR 13201-1. 
 
Povprečna svetlost cestne površine (L ), splošna enakomernost svetlosti (Uo), vzdolžna enakomernost 
svetlosti (Ul), relativni porast praga zaznavanja (TI) in faktor svetlosti okolice (SR) se izračunajo in 
izmerijo skladno z EN 13201-3 in EN 13201-4. 
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Preglednica 1a: ME-skupina svetlobnotehničnih razredov 

Svetlost cestne površine vozišča v suhih razmerah Moteče 
bleščanje 

Razsvetljava 
okolice 

Razred L  v cd/m2 
(najmanjša 
vzdrževana 
vrednost) 

Uo  
(najmanjša) 

Ul 
(najmanjša) 

Tl v %a 

(največji) 
SR2b 

(najmanjši) 

ME1 2,0 0,4 0,7 10 0,5 

ME2 1,5 0,4 0,7 10 0,5 

ME3a 1 0,4 0,7 15 0,5 

ME3b 1 0,4 0,6 15 0,5 

ME3c 1 0,4 0,5 15 0,5 

ME4a 0,75 0,4 0,6 15 0,5 

ME4b 0,75 0,4 0,5 15 0,5 

ME5 0,5 0,35 0,4 15 0,5 

ME6 0,3 0,35 0,4 15 Ni zahtev 
a Dopustno je povečanje vrednosti za 5 odstotnih točk, kjer so uporabljeni svetlobni viri z nizko svetlostjo (glej opombo 6). 
b Ta kriterij se lahko uporablja le v primeru, če ob obravnavani površini ni prometnih površin, za katere bi veljale 

svetlobnotehnične zahteve. 

 
OPOMBA 2: Svetlost cestne površine je rezultat osvetljenosti cestne površine, odsevnih lastnosti cestne površine in 

geometrijskih razmer pri opazovanju. Dogovori glede izračunov so podani v EN 13201-3 in EN 13201-4 ter 
veljajo za vožnjo na ravnem delu ceste za razdalje opazovanja med 60 m in 180 m.  

OPOMBA 3: Povprečna svetlost (L ) odraža splošno vrednost svetlosti pri vožnji. Pri nizki svetlosti, ki se uporablja pri cestni 
razsvetljavi, se sposobnosti vidnega zaznavanja izboljšajo s povečanjem svetlosti zaradi povečanja kontrastov, 
ostrine vida in zmanjšanja bleščanja. 

OPOMBA 4: Splošna enakomernost svetlosti (Uo) predstavlja merilo za spremembe svetlosti opazovane površine in določa 
primernost cestne površine kot ozadja za zaznavanje talnih označb, objektov in drugih udeležencev v prometu. 

OPOMBA 5: Vzdolžna enakomernost svetlosti (Ul) predstavlja merilo zaznavanja ponavljajočih se temno-svetlih vzorcev na 
vozišču. Nanaša se na vidne razmere na dolgem neprekinjenem delu ceste. 

OPOMBA 6: Relativni porast praga zaznavanja (TI) kaže, da poleg tega, da razsvetljava izboljša vidne razmere, do neke 
mere povzroča moteče bleščanje, odvisno od vrste svetilk, sijalk in geometrije postavitve. Nizkotlačne natrijeve 
sijalke in fluorescentne sijalke so ponavadi razvrščene med vire z nizko svetlostjo. Za te sijalke in svetilke, ki 
zagotavljajo manjšo ali enako svetlost vozišča, je skladno z opombo a v preglednici 1a in opombo b v 
preglednici 1b dovoljena višja vrednost. 

OPOMBA 7: Razsvetljava, ki je omejena na vozišče, ni zadostna za razpoznavanje neposredne okolice vozišča in 
udeležencev prometa ob robu vozišča. Zahteve glede faktorja svetlosti okolice (SR) veljajo samo v primeru, če 
ob vozišču ni drugih prometnih površin, za katere veljajo specifične svetlobnotehnične zahteve, vključno s 
pločniki za pešce, kolesarskimi stezami ali odstavnimi pasovi. 

 

iTeh STANDARD PREVIEW
(standards.iteh.ai)

SIST EN 13201-2:2004
https://standards.iteh.ai/catalog/standards/sist/f355d159-15e9-4da0-ab45-

6f9a029dfa26/sist-en-13201-2-2004
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